

崂山区:多维救助温暖到户

崂山区“益同行”获得全省优秀社会救助品牌



新鲜事

近日,山东省民政厅公布了2022年度全省优秀社会救助品牌,崂山区“益同行”社会救助综合服务品牌荣获2022年度山东省县级优秀社会救助品牌。

社会救助更精细

近年来,崂山区以开展全国社会救助改革创新试点为契机,聚焦困难群众“急难愁盼”问题,在有效夯实物质救助的基础上,积极开展困难群众心理救助、医疗服务、亲情陪伴、文化教育、资源链接等“服务类”救助,打造“益同行”社会救助综合服务品牌,积极探索多维救助,整合社会力量,扩大救助范围,确保社会救助服务更温暖、更精细,社会救助综合保障水平和社会影响力不断提升。

崂山区民政局将社会救助审批权限全面委托下放到街道办事处,优化审批流程,压缩救助时限,在街道办事处设立了50万元的临时救助“绿色通道”备用金,对因遭遇火灾、交通事故等急难情况的困难家庭在24小时内快速救助。全面推进社会救助“一件事”,在管区设立了社会救助“一门受理、协同办理”服务窗口,确保困难群众求助有门、受助及时;实施社会救助网格化管理,实现了由社区网格员开展主动排查和“帮办、代办”服务,有效提升基层社会救助服务水平。



2022崂山区“崂善行”社区救助居民提案大赛合影。

个性化救助更到位

崂山区民政局全力做好困难群众物质保障,今年截至目前全区共有城乡低保对象914户1738人,城乡特困人员179人,发放救助保障资金1000余万元;共实施临时救助99户184人,累计发放临时救助金134万元。同时为全区597名困难失能人员开展日常看护、生活照料等基本照料服务,发放照料护理补贴324.9万元;为77名困难失能人员累计发放2000余包纸尿裤,让他们生活更有尊严;为257名低保在校子女发放餐费补助48.2万元,助力困境学子顺利完成学业。

2021年获批全国社会救助改革创新试点以来,崂山区民政局对全区2000余名困难群体的救助服务诉求进行了全面入户调查,在此基础上实施了个性化救助服务。聚焦“一老一小”等弱势群体,开展了困难群众“全心”成长社会心理救助服务,

聚焦特困、孤寡老人,开展了“爱困困境老人”救助服务,聚焦困境儿童,开展了“微心愿”圆梦行动和“春风崂山、志在少年”免费阅读服务,聚焦困难群众的个案诉求,开展了资源链接服务,截至目前累计开展困难群众各类救助服务6000余人次。

崂山区民政局建立街道“红哨子E站”和“崂山红哨子”微信小程序线下、线上救助服务平台,由社区网格员、党员、爱心居民作为困难群众救助诉求的“吹哨人”,建立常态化、精准化的救助诉求响应机制。同时成立了“崂善行”公益基金,筹集了20万元的社会爱心资金,对边缘困难群体开展救助;开展了“崂善行”社区居民提案活动,培育了23个社区社会组织开展救助服务活动,积极构建以社区为平台,以社区社会组织为载体,社会工作专业人才为支撑,志愿者为补充,社区企业等资源为驱动的“五社联动”救助服务机制,让救助服务延伸到困难群众身边。观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 李孝诚 摄影报道

胶州:扰民臭水沟变成景观路

有关部门启动潮州路施工项目 有效改善周边区域水环境



镇街通 通镇街

去年第二轮中央生态环境保护督察期间,胶州市有居民反映“潮州路正在施工,施工路段西侧有一个臭水沟,内有众多淤泥、黑水体、生活垃圾”。群众的诉求就是“集结号”,胶州市委市政府迅速统筹协调,研究制定解决方案,启动潮州路(市东渠—兰州路段)施工项目,有效改善周边区域水环境。

各责任单位经过调查发现,潮州路(市东渠—兰州路段)全长约850米,原为厂区内通道,2018年该地块完成拆迁并开发建设小区。潮州路前期暂无污水管道,居民反映水沟为道路西侧2.7×1.0米雨水明渠,明渠上游承接兰州路现状雨水暗渠,末端在青海湖路进入污水处理厂。

为切实达到整改目标,胶州市生态环境部门协调督促有关单位立即对明渠内的垃圾及污水进行打捞、清运及无害化处理,同时严格按照确定的时间节点落实好整改进度。因潮州路周边片区正处高强度开发建设阶段,但区域内尚未形成完整的路网结构,市政管网及附属设施尚不完善,不能满足地块配套需求。为彻底解决群众反映问题,胶州市投资4683万元实施建设



昔日扰民臭水沟变成景观路。

潮州路(市东渠—兰州路段),主要建设内容为道路工程、交通工程、管线工程、景观工程、路灯工程。其中排水工程包括雨水工程和污水工程,将原雨水暗渠废弃,在道路下新建雨水管渠,收集周边区域及转输上游雨水,雨水经收集后最终排入市东渠;东侧车行道下新建长度约790米DN400污水管道,主要收集道路两侧地块及转输上游污水,污水自北向南排至市东渠北岸污水管道,最终排到中

科成污水处理厂。该项目已于2021年12月建设完成,生态环境部门安排专人定期巡查该处区域的污水处置情况,目前运行良好。项目建成后,完善了城区排水管网布局,有效解决了周边片区污水排放问题,昔日的扰民臭水沟变成了景观道,胶州市水环境质量跃上新台阶。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 王超 刘燕 摄影报道

瞰资讯

青年志愿者协会 近日成立

市北

9月15日上午,青岛市市北区青年志愿者协会成立大会暨第一届会员大会召开。大会听取了区青年志愿者协会筹备工作报告,审议通过了《青岛市市北区青年志愿者协会章程(草案)》《青岛市市北区青年志愿者协会选举办法(草案)》,选举产生了市北区青年志愿者协会第一届理事会理事、会长、副会长、秘书长,王彦郃同志当选第一届会长。

市北区青年志愿者协会的成立标志着全区志愿服务事业又上了一个新台阶,依托区青志协将更多的青年社会组织、优秀青年志愿者、关心支持志愿服务事业的社会各界人士凝聚起来,形成新时代文明实践合力,使青年志愿服务工作的“朋友圈”不断扩大,“同行者”越来越多,为全面建设繁荣美丽幸福的现代化国际城区贡献青春力量。观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 王恩全

平度手造亮相 第三届文博会

平度

可爱灵动的二十四节气小精灵、时尚潮流的新花草编工艺品、精致典雅的平度制香……9月15日上午,第三届中国国际文化旅游博览会、首届中华传统工艺大会在济南山东国际会展中心开幕,平度展区琳琅满目的非物质文化遗产手造产品,吸引众多游客驻足参观了解。

平度是青岛市唯一设立展区的区市,彰显了平度在手造方面的特色和优势。古朴典雅、造型别致的平度展区呈开放式布局,144平方米的展区内汇集了上百件非物质文化遗产手造产品。曾荣获“荷花杯”山东省工艺美术设计创新大赛金奖的平度刻瓷,以及平度烙画、泥塑、面塑、“二十四节气”剪纸等特色手造产品也在展区亮相,参展观众充分感受到了平度的人文底蕴和手造魅力。观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张仰运 高连梅

读者粉丝看过来

有啥新鲜事 跟大家分享

如果你在生活中看到什么新鲜事、有趣事,可以通过下面3种方式联系我们,跟大家一起分享。

- 1、拨打早报热线82888000,分享你看到的新鲜事。
- 2、扫码关注“早报瞰青岛”微信公众号,给我们留言。
- 3、扫码加入“早报瞰青岛粉丝福利群”,跟小编交流的同时,还可以抢领各种福利。



粉丝福利群
「早报瞰青岛」



微信公众号
「早报瞰青岛」